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Κυρίες και κύριοι, 
φίλες και φίλοι,

Σε μ ια  εποχή, όπου κλάδοι της παραδοσιακής οικονομίας φθίνουν και 
παραχωρούν τη θέση τους στους ταχύτατα αναπτυσσόμενους κλάδους της 
νέας οικονομίας, είναι ιδιαίτερα σημαντικό, που εδώ, στη Μαγνησία, 
διαπιστώνουμε ότι επιτυγχάνεται η αναδιάρθρωση, ο εκσυγχρονισμός και η 
αναζωογόνηση μ ιας παραδοσιακής οικονομικής δραστηριότητας, η οποία 
για δεκαετίες στήριξε την ελληνική βιομηχανία.

Αυτό το γεγονός αποδεικνύει έμπρακτα ότι στην οικονομία της πληροφορίας 
και της γνώσης, παραδοσιακοί και νέοι κλάδοι μπορούν να συνυπάρχουν 
στο μέτρο που δείχνουν προσαρμοστικότητα, ευλυγισία και 
ευρηματικότητα. Είναι ένα γεγονός που μαζί με την παρατηρούμενη άνοδο 
της βιομηχανικής παραγωγής από το 1996 μέχρι σήμερα μαρτυρεί ότι 
πολλά έχουν αλλάξει στον τόπο μας τα τελευταία χρόνια.

Στη μεγάλη μας κίνηση για τον εκσυγχρονισμό της ελληνικής οικονομίας, 
βασική επιδίωξή μας ήταν να δημιουργήσουμε ένα σταθερό και αξιόπιστο 
μακρο-οικονομικό περιβάλλον, ένα περιβάλλον ευνοϊκό για την επενδυτική 
δραστηριότητα των επιχειρήσεων και την αύξηση της απασχόλησης. Και 
πετύχαμε. Πετύχαμε κυρίως γιατί εξασφαλίσαμε την κοινωνική συναίνεση. 
Γιατί οι εργαζόμενοι, οι οποίοι στις προτάσεις μας είδαν μια προοπτική για 
ένα καλύτερο αύριο, τήρησαν μια υπεύθυνη στάση συμμετέχοντας έτσι 
ενεργά στη επίτευξη του στόχου. Γιατί οι επιχειρήσεις αναγνώρισαν ότι 
χωρίς την κοινωνική συναίνεση, η επίτευξη του στόχου δεν ήταν 
πραγματοποιήσιμη.

Σήμερα, που η ελληνική οικονομία έχει σταθεροποιηθεί και κινείται σε 
ανοδική τροχιά, η εισαγωγή του φυσικού ευρώ μόλις πριν από τρεις 
εβδομάδες καθιστά περισσότερο εμφανείς τις προϋποθέσεις για την 
αποτελεσματικότερη λειτουργία της οικονομίας στο νέο περιβάλλον.

Η ελληνική οικονομία πρέπει να βασίζεται ολοένα και περισσότερο στη 
βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων.
Με την απελευθέρωση των αγορών, την κατάργηση των εμποδίων στην 
ανάπτυξη της επιχειρηματικής πρωτοβουλίας, τη δημιουργία του 
κατάλληλου θεσμικού πλαισίου.



Η προσέλκυση ξένων επενδύσεων αναδεικνύεται ως μια κορυφαία πολιτική 
μας προτεραιότητα, προκειμένου να επιταχύνει την ενσωμάτωση της 
ελληνικής οικονομίας στο νέο ευρωπαϊκό και διεθνές περιβάλλον.

Με τις ξένες επενδύσεις επιτυγχάνεται και η μεταφορά τεχνογνωσίας και 
τεχνολογικών καινοτομιών προς την Ελλάδα, συμβάλλοντας στην 
αναγέννηση της βιομηχανίας μας και την αύξηση της παραγωγικότητας της 
οικονομίας μας.

Σε ότι αφορά τις ελληνικές επιχειρήσεις αυτές πρέπει:

• Να προσβλέπουν σε μεγαλύτερα μεγέθη, ώστε να ενσωματώνονται πιο 
αποτελεσματικά στην ενιαία ευρωπαϊκή αγορά.

• Να αναγνωρίζουν τη συμβολή της γνώσης στη σύγχρονη επιχείρηση και 
την κερδοφορία της, και κατ' επέκταση την ανάγκη για αναβάθμιση 
των δεξιοτήτων των εργαζομένων, ώστε να μπορούμε ως χώρα να 
αντιμετωπίσουμε τη μεγάλη πρόκληση και προτεραιότητα της 
απασχόλησης.

• Να αξιοποιούν τις δυνατότητες που παρέχει η νέα τεχνολογία για να 
αυξάνεται η παραγωγικότητα και η ανταγωνιστικότητά τους.

Εδώ σήμερα βλέπουμε ένα καλό παράδειγμα, πώς μια επιχείρηση σε μια 
παραδοσιακή δραστηριότητα μπορεί με τεχνολογία, συνεργασία με ξένους 
επενδυτές και ειδική γνώση, να κερδίζει μια θέση στην ανταγωνιστική 
αγορά.

Φίλες και φίλοι,

Η επιδίωξή μας για το μετασχηματισμό της οικονομίας δεν υπήρξε ούτε 
είναι μ ια  εύκολη και ευθύγραμμη επιλογή. Έρχεται σε αντίθεση με τη 
λογική και τις πρακτικές που κυριάρχησαν στο παρελθόν, και που έβλεπαν 
την επενδυτική δραστηριότητα των επιχειρήσεων και την ανάπτυξη της 
παραγωγής μέσα από το πρίσμα των επιδοτήσεων, αδιαφορώντας για το 
παραγόμενο αποτέλεσμα σ’ ένα ανταγωνιστικό περιβάλλον.

Η δική μας επιλογή οριοθετεί ξεκάθαρα το ρόλο και τις αρμοδιότητες του 
κράτους και των ιδιωτών. Το κράτος απεγκλωβίζεται από την αδιέξοδη 
συμμετοχή του στην παραγωγή αγαθών και υπηρεσιών και αναλαμβάνει τις 
ευθύνες του για τη διαμόρφωση του θεσμικού πλαισίου και την 
παρακολούθηση της εφαρμογής των κανόνων.



Οι επιχειρήσεις καλούνται να σχεδιάσουν και να χτίσουν μ ια  δική τους 
ανεξάρτητη πορεία. Να αναλάβουν τους κινδύνους και να κάνουν με 
επίγνωση των δεδομένων τις επιλογές τους. Το κράτος εγγυάται ένα σταθερό 
μακροοικονομικό περιβάλλον, ένα άριστο επενδυτικό κλίμα, 
ανταγωνιστικές υποδομές, μια αποτελεσματική δημόσια διοίκηση. Οι 
πρωτοβουλίες όμως και τα ρίσκα είναι των επιχειρήσεων.

Αυτή είναι η νέα πραγματικότητα, στην οποία η ανάληψη και η επέκταση 
της επιχειρηματικής δράσης προσλαμβάνει εντελώς καινούργιο 
περιεχόμενο. Ένα περιεχόμενο προσαρμοσμένο στις συνθήκες του διεθνούς 
ανταγωνισμού και των προηγμένων οικονομιών, στις οποίες ανήκει σταθερά 
πια και η ελληνική οικονομία.

Φίλες και φίλοι,

Το νέο περιβάλλον σταθερότητας που χτίσαμε είναι αυτό που επιτρέπει στην 
Ελληνική οικονομία να αξιοποιήσει καλύτερα παρά ποτέ και τους 
σημαντικούς διαρθρωτικούς πόρους, τους οποίους η Κυβέρνηση 
εξασφάλισε από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Πόρους που επιτρέπουν την 
ολοκλήρωση του εγχειρήματος του εκσυγχρονισμού, με ιδιαίτερη έμφαση 
στην Περιφέρεια.

Γιατί δεν πρέπει να λησμονούμε -  και σήμερα το βλέπουμε να υλοποιείται, 
αυτό, μπροστά στα μάτια μας -  ότι η αναπτυξιακή προσπάθεια που έχει 
αναληφθεί τα τελευταία χρόνια στη χώρα μας εξελίσσεται με κέντρο βάρους 
της την Περιφέρεια.

Με τα έργα μεγάλης εμβέλειας που πραγματοποιούμε σε όλη τη χώρα, 
καλύπτεται η μεγάλη υστέρηση σε υποδομές που μας χώριζε από τις 
προηγμένες χώρες της Ευρώπης. Έτσι πετυχαίνουμε το στόχο της 
πραγματικής σύγκλισης, όχι μόνο σε επίπεδο εθνικής οικονομίας, αλλά και 
σε επίπεδο Περιφερειών.

Κύριος στόχος της δικής μας αναπτυξιακής πολιτικής ήταν και είναι η 
δημιουργία ενός ολοκληρωμένου συστήματος ανάπτυξης της χώρας. 
Θέλουμε διαρκώς και περισσότερες περιοχές της Ελλάδας να αποκτούν 
δυνατότητες αυτοτροφοδοτούμενης ανάπτυξης.



Αν η δημιουργία απασχόλησης στηρίζεται σε μια τέτοια πολυπολική βάση, 
τότε έχει τα υγιή εκείνα χαρακτηριστικά που της επιτρέπουν να 
αντιμετωπίζει στη ρίζα του το φαινόμενο της ανεργίας.

Φίλες και φίλοι,

Τρία ποιοτικά στοιχεία χαρακτηρίζουν την αναπτυξιακή πολιτική μας:

• Το πρώτο είναι η σημαντική συμβολή στην οικονομική μεγέθυνση των 
επενδύσεων, κάτι που ανέφερα προηγουμένως. Δεν είναι τυχαίο ότι η 
Ελλάδα έχει σήμερα τον υψηλότερο ρυθμό αύξησης των επενδύσεων 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Αποτελεί πολιτική μας. Για το 2001, η αύξηση 
των επενδυτικών δαπανών στην Ελλάδα ήταν της τάξης του 9% έναντι 
του 0,9% για την Ευρωπαϊκή Ένωση. Συνειδητοποιούμε όλοι μας άραγε 
την ένταση αυτής της αλλαγής;

Σε ετήσια βάση, οι συνολικοί πόροι που διατίθενται για την ανάπτυξη 
στην περίοδο μέχρι το 2006 κυμαίνονται μεταξύ 5% και 6% του 
αναμενόμενου ΑΕΠ. Οι πόροι του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων 
είναι τριπλάσιοι σε σχέση με αυτούς του 1995 και υπερ-τετραπλάσιοι σε 
σχέση με το 1993.

• Το δεύτερο στοιχείο της αναπτυξιακής πολιτικής μας είναι η έμφαση 
στην αειφόρο και βιώσιμη ανάπτυξη. Είναι καιρός πλέον να 
ασχοληθούμε όχι μόνο με τους προσδιοριστικούς παράγοντες της 
οικονομικής μεγέθυνσης και με το πώς θα επιτυγχάνουμε σταθερά 
υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης. Πρέπει σήμερα να μας ενδιαφέρει και ο 
τρόπος με τον οποίο επιτυγχάνεται η οικονομική μεγέθυνση, η σύνθεση 
και η ποιότητα του παραγόμενου προϊόντος, οι επιπτώσεις της 
εκμετάλλευσης των παραγωγικών πόρων τόσο για το περιβάλλον όσο και 
γενικότερα για την ποιότητα ζωής, την ποιότητα ζωής της σημερινής, 
αλλά και των μελλοντικών γενεών.

• Το τρίτο στοιχείο της πολιτικής μας είναι η ανάπτυξη να διαχέεται σε 
όλη την κοινωνία, όλοι να απολαμβάνουν το μερίδιο που τους αναλογεί 
από το αναπτυξιακό μέρισμα. Γιατί σε βάθος χρόνου η κύρια 
προϋπόθεση για την ανάπτυξη αποδεικνύεται ότι είναι η δίκαιη 
κατανομή του εισοδήματος και η οικοδόμηση μ ιας ισχυρής κοινωνίας.



Εμείς θέλουμε και ισχυρή κοινωνία και ισχυρή οικονομία. Και ξέρουμε 
πολύ καλά ότι ισχυρή οικονομία χωρίς ισχυρή κοινωνία δεν υπάρχει. 
Όσες κοινωνίες δεν το αντιλήφθηκαν αυτό είδαν τις κοινωνικές 
συγκρούσεις να εντείνονται και την οικονομία τους να αποδυναμώνεται. 
Είδαν το βιοτικό τους επίπεδο να αυξάνεται προσωρινό, αλλά στη 
συνέχεια να κατακρημνίζεται χωρίς προοπτική επανόδου.

Φίλες και φίλοι,

Σήμερα έχουμε την ευκαιρία να δούμε από κοντό τη δημιουργική 
επιχειρηματική πρωτοβουλία της Sovel του ομίλου Βιοχόλκο. Μια 
πρωτοβουλία που δίνει ξανά ζωή σε μια μονάδα που ξεκίνησε στο παρελθόν, 
αλλά τώρα προσαρμόστηκε στις ανάγκες της σημερινής εποχής. Η 
πρωτοβουλία αυτή δείχνει ότι οι στόχοι μας για την ανάπτυξη της 
περιφέρειας και την αύξηση της απασχόλησης, στόχοι τολμηροί αλλά και 
ρεαλιστικοί, επιτυγχάνονται.

Θα ήθελα λοιπόν να εκφράσω, για μια ακόμη φορά, τη χαρά μου που 
βρίσκομαι σήμερα ανάμεσα σας, και ταυτόχρονα να συγχαρώ όλους τους 
συντελεστές της σημερινής προσπάθειας. Τους ανθρώπους που 
αποφάσισαν, που σχέδιασαν, που έχτισαν, που λειτουργούν και θα 
λειτουργήσουν, εδώ, στη γη της Μαγνησίας, τη μεγάλη αυτή επένδυση στο 
δύσκολο και απαιτητικό τομέα της βαριάς βιομηχινίας.

Θα ήθελα, επίσης, να ευχηθώ στους εργαζόμενους να αξιοποιήσουν την 
ευκαιρία αυτή που τους δίνεται για μια καλύτερη προοπτική στον τόπο 
τους.

Είσαστε όλοι σας συντελεστές προόδου. Μια απόδειξη αισιοδοξίας και 
δυναμισμού.

Από την καρδιά μου σας εύχομαι επιτυχία στην προσπάθεια και προσωπική 
προκοπή σε όλους.

Σας ευχαριστώ.


